

台风“杜鹃”挺识趣，国庆前就飞走啦

江苏明后天有雨，长假首日天气转好



主持人:刘伟伟

国庆前夕，台风“杜鹃”飞来。尽管从预报看，这只“杜鹃”不会登陆江苏，但风雨少不了，尤其是明后两天，沿江苏南都有中等以上降雨。欣慰的是，“杜鹃”不会给大家国庆长假出行添乱，国庆前，江苏雨水基本结束。

现代快报记者 刘伟伟

“杜鹃”来了，今夜起迎“台风雨”

临近国庆长假，台风“杜鹃”打算飞来兜一圈。中央气象台昨天17时的消息显示，超强台风“杜鹃”位于距离台湾省宜兰县东偏南方向520公里的西北太平洋洋面上，将以每小时18公里的速度向西偏北方向移动，强度还将略有加强。

中央气象台预计，“杜鹃”将于28日下午到夜间登陆台湾东北部沿海，然后穿过台湾岛，29日早晨

到中午可能登陆福建沿海。

“杜鹃”的核心不会登陆或者靠近江苏，尽管如此，这只“杜鹃”强大的羽翼，依然会给我们带来风雨影响。

江苏省气象台预计，“杜鹃”带来的影响从28日到30日，全省大部分地区将出现降水，并伴有陆上5-8级、沿海海面7-10级偏东大风。从全省来看，受影响最大的

应该是沿江苏南地区。今天全省只有沿江苏南有阵雨，南京到夜里才可能有雨，但今天全省最大风力有5-6级阵风7级；明天全省的降雨集中在淮河以南，其中沿江苏南有中雨；后天全省有雨，淮河以南中到大雨。风雨天气凉，明后两天，全省最高温降至25℃左右。这场“台风雨”，说不定会带着南京进入到真正的秋天哦。

国庆天气可能以晴冷开头

仔细想想，掐着点来的“杜鹃”，其实相当有爱。毕竟，它赶在中秋节后来，国庆前又走，恰好出现在双节之间，并没有给两个节日添乱，已经算是贴心了。

从10月1日开始，“杜鹃”对江苏的影响基本结束。中长期预报看，国庆当天南京是小雨转阴的天气，此后的天气以多云为主。

进入到10月份，气温可没这两

天这么高调了，国庆假期南京的最高温仅停留在25℃，早晚的气温也只有15-16℃。

中央气象台预测，9月30日至10月2日，将有一股较强冷空气影响中东部地区。西北地区东部、华北、东北、黄淮、江淮等地将先后出现4-6级偏北风，大部地区气温将下降4-8℃，局部降温幅度有10-12℃。

南京三日天气

今天 白天多云，夜里多云转阴，局部有阵雨或雷雨，18~29℃
明天 阴有阵雨或雷雨，局部雨量中等，20~25℃
后天 阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，局部暴雨，21~25℃

气象科普

秋台风为啥还这么猛？

有小伙伴疑问，都已经秋天了，为何台风还不消停。通常，9月至11月生成的台风被称为“秋台风”，9月下旬生成的“杜鹃”就是一个秋台风。

根据常年气候资料统计（1980~2010），西北太平洋和南海上每年9~11月平均生成10.9个台风，略低于夏台风（6~8月）的11.2个，其中有2.5个登陆我国。

秋天里的台风，就像是秋天的蚊子，有时比夏天还要威猛。这主要是因为，台风的生成和发展，需要有温暖的海水提供能量，而通常8~9月海温最高，此时台风最活跃。特别是到了秋季，积攒了很多热量的海水，就像是连续多次没有开奖的奖池，往往容易产生一个巨奖。

同时，秋台风更容易遇到冷空气，可以激发出更强的降水，此时它不再是“一个人在战斗”，会导致更大的灾难。

“2015圆梦助学”圆满落幕 4000多名寒门学子顺利上大学

快报讯（记者 钟晓敏 吴頔）由现代快报联合共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会共同发起的“与爱同行·2015圆梦助学”大型公益活动圆满落幕。前天下午，最后一场助学金发放仪式，在南京工程学院举行，贵州茅台酒厂（集团）江苏公司总经理方尚文为26名受助学子代表，发放了奖学金。

“2015圆梦助学”行动于6月份启动。其间，共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会联合快报，以“圆梦进行时，微爱行动‘益起来’”为主题，开展了捐岗助学、爱心走访等系列活动，在全省范围内推进希望工程圆梦行动，并引起社会强烈反响。

短短3个月，我们共募集了1354万元爱心款，助力4000多名家境贫困的学子圆梦大学。

令人感动的是，茅台集团从2012年开始，已经连续4年，每年向中国青少年发展基金会捐赠1亿元，资助寒门学子圆梦大学。江苏共有1600名学子从中受益。

“有了这笔助学金，我的压力减轻了很多，能全身心地投入到学习中了。”前天，受助学生小琪（小名）作为受助学生代表发了言。高考前，小琪的爸爸在一场车祸中意外去世，为了不影响她的学习，妈妈对她做了隐瞒。直到高考结束，小琪才知道噩耗，面对丧父之痛，还有昂贵的学费，小琪“压力山大”。

班主任知道她家的变故后，替她报名申请了圆梦助学金。“也许，现在的生活有太多辛酸苦辣，但是能够承受，就是一种成长。”仪式上，小琪感谢爱心企业对她的帮助，并表示进入大学后，会在学好专业知识的同时，多参加一些公益活动。她还勉励广大受助学子，一起奋斗，成为自立自信、自尊自强的新一代大学生。

高墙内的孩子过了一个特殊的中秋节 演奏家顾长城收下一名未成年犯当徒弟



当未成年犯小孙看到已经10多年没见过面的妈妈时，母子俩抱头痛哭；南京军区前线文工团著名萨克斯演奏家顾长城，则当场收快满18岁的沈某为徒……昨天是中秋佳节，江苏省政协主席张连珍、副主席范燕青等省领导率省及镇江、句容有关部门负责人和社会爱心人士，赴江苏省未成年犯管教所，与孩子们共度中秋。现代快报记者了解到，这是继1999年开展“妈妈看望孩子”帮教活动以来，张连珍等领导连续第17年到省未成年犯管教所开展主题帮教活动。

通讯员 苏玉新 现代快报记者 顾元森

民警多方联系，帮他找到妈妈



小孙和妈妈紧紧抱在一起 通讯员供图

今年17岁的孙某是盐城人，他因犯故意伤害罪被判刑4年半，目前在江苏省未成年犯管教所改造。今年上半年，管教所为了帮扶这些未成年犯，开展“微心愿”活动，让孩子们写下自己的心愿。小孙的心愿是希望与10多年没有见面的妈妈见一面。原来，在他很小的时候，父母便离异了，之后母亲改嫁，他随父亲生活。现在小孙17岁了，母亲与他一起生活的时间，加起来只有两个多月。

找到小孙的母亲，用亲情来感化他，让他早日重返社会，这也成了管教所民警的心愿。

民警先是与孙某家乡的法院

联系，联系不到小孙母亲。之后民警又找到小孙的父亲，但他说自己与前妻已经没了联系。后来民警通过小孙的爷爷奶奶，找到了小孙的母亲。经过多方工作，最后民警了解到，小孙的母亲已经改嫁到东北。民警经过多方做工作，最终设法联系上了她。小孙的母亲得知事情经过后，大为感动，千里迢迢赶往位于句容的江苏省未成年犯管教所。

昨天上午，当她出现在小孙面前时，母子俩抱头痛哭。小孙母亲一再向管教所民警以及张连珍等领导道谢。

萨克斯演奏家收了个特殊的徒弟

在昨天的活动现场，快满18岁的沈某为大家演奏了一曲《刻骨铭心》，表达了自己对往事的悔恨和对未来生活的期盼。

据了解，沈某在中学时成绩优异，曾在全国数学奥林匹克竞赛中获奖。2013年，他因与同班一名女同学恋爱不成，持刀捅向女同学致其死亡，被判处无期徒刑。在他服刑改造期间，民警一方面引导他学习，使他认罪悔罪，另一方面则结合他擅长萨克斯演奏的特长，为他买了萨克斯，并聘请

了专业指导老师，还为他开绿色通道，让他在音乐中陶冶情操。

目前沈某积极参加各类改造活动，表现很好。

昨天，南京军区前线文工团著名萨克斯演奏家顾长城特地带来一把萨克斯，送给沈某，并表示将收下沈某这个特殊的学生，提高他的艺术水平。顾长城说，未成年人犯罪让人心痛，他是尽自己的能力，为大墙里的孩子做点事情。

10个孩子减刑释放，“张妈妈”一一拥抱

在昨天的活动现场，10名未成年犯获得减刑释放，这些孩子接下来就可以办理手续回家。张连珍与这10名孩子一一拥抱，叮嘱他们重返社会后要遵纪守法，好好做人。

张连珍深情地回顾了17年的帮教历程，希望未成年犯们知错即改，树立信心。她告诫孩子们，一定要学礼明礼，懂法守法，要勇于自我革新，做知过必改的孩子。树立法律观念，并找准人生方向，做自立自强的孩子。张连珍希望全社会进一步重视少

足青少年工作，对回归社会的人员，在学习、就业等方面提供积极的帮助和支持。未成年犯代表则亲切地称呼张连珍为“张妈妈”，并表示要好好改造，重新做人。

昨天，张连珍、范燕青等省领导还为未成年犯们发了月饼，让孩子们感受到了浓浓的节日气氛。另外，张连珍与省市相关部门领导和社会各界人士还参观了未成年犯篆刻、书法、古筝演奏等展示。

扬州彩民独擒大乐透 6132万多元巨奖

快报讯（通讯员 张瑜 记者 杨菁菁）江苏扬州一牛人独擒大乐透6132万多元大奖！9月26日，体彩大乐透第15112期开奖12注头奖，每注奖金6132万多元，为全国彩民送上豪华的“中秋大礼包”。12注头奖分落江苏（10注）、浙江和辽宁三省，其中江苏扬州中出的10注出自同一个体彩网点。本期开奖结束后，奖池滚存14.66亿元。

大乐透15112期的开奖数据显示，江苏中出的10注613.2万多元头奖全部出自扬州10745网点，中奖彩票是一张对1注号码进行了10倍倍投的单式票，投入仅为20元，共中出10注头奖，单票累计中奖6132万多元。这也是江苏体彩今年以来中出的最大奖项。

昨天中午，扬州市仪征大庆南路的10745站点彩灯门高高耸立，热烈祝贺6132万多元巨奖开出的横幅十分醒目，门口摆放着花篮，站点里已经聚集了不少彩民，都在议论刚刚中出的巨奖，猜测是哪位幸运儿获得了巨奖。据站点销售员回忆，买这张巨奖彩票的是一位老彩民，这注号码应该已经守了一段时间。